

车借朋友“任性”开半年,记了71分咋处理

要考3次科目一和2次科目三,才能拿回驾照

车借给朋友开,结果还回来的时候,车辆违章记分竟然已经达到了71分,车主王某竟然还不知情。这下问题来了,驾照违章记满12分就面临暂扣,还要学习科目一,那记了71分到底该怎么处理?

通讯员 江公宣 姜飞 实习生 孙琦 现代快报/ZAKER南京记者 陶维洲 王瑞

车借给朋友,“攒”下47条违章

最近,南京江宁交警大队东山中队民警查扣一辆逾期未缴纳交强险的车辆。民警通过警务平台查询发现,该车不仅保险已过期,而且有47条违法行为未处理,总计8000多元罚款和71分的记分处罚。然而,当民警联系车主时,他却完全不知道。

车主王某接到民警的电话后便到东山中队处理。当他看到罚单时,顿时傻了眼,“什么?71分?”王某一开始并不相信,但民警帮他查询了违法曝光的照片,他这才信服。从违法记录上可以看到,这辆车的违法曝光主要集中在最近半年,几乎什么违法行为都有,闯红灯、违停、变道、压线等等,隔三岔五就有一条。

王某告诉民警,他今年11月刚回到南京,半年来都在广州打工,车子闲在家里没人用,于是便借给了朋友李某。“没想到他开着我的车这么任性。”王某随即联系了李某,而李某对于如此

惊人的违法次数也是非常惊讶。“违法信息都是发到车主的手机上,我看他没给我反馈,以为没什么事。”李某说。而王某则表示,因为他在广州打工,南京的手机号没用,所以收到了违法信息也不知道。

记满24分就要考科目一和科目三

如今,王某回到南京,但要重新用自己的车子,必须先处理这么一堆违法曝光。“一本驾照才12分,这得7本驾照才够记这么多分啊。”王某和李某感慨,以后开车肯定不能这么随意了。那么,这么多记分处罚该怎么处理呢?

对此,交警表示,对于不同的记分分值该如何处置,法律上都有明确规定:

1 C驾照 扣满12分不满24分,重考科目一

一个记分周期内,如果驾驶证被记满12分(包括12分、12分以上不足24分),将暂扣驾驶证,

并重考科目一,待考试合格后才能上路行驶,在此期间开车属于无证驾驶。

考试通过后只能减去已记分数的12分,剩余分数仍然记录在驾驶证上。打个比方,如果驾驶证被记了16分,那么重考科目一后,只能消除12分,驾驶证上仍有4分的记分。

一次性记分满24分及以上一个记分周期内,如果驾驶证一次性被记满24分,或者24分以上,不但驾驶证面临暂扣,同时将重考科目一和科目三两个科目。需要注意的是,考试合格后,已有记分只能销掉24分。王某的驾照如果记了71分,就必须重考两次科目一和科目三,在销掉48分的基础上,还需要再重新参加科目一的考试,才能拿回驾照,且驾照上仍有11分的记分。

2 A、B类驾照:扣满12分,直接降级

持有A、B类驾照的车主,一旦记满12分后,无论记分多少,都必须重考科目一和科目三,同时驾照面临降级。

寒夜里,3岁男童上街找爸妈

出门还把奶奶反锁在家里,幸亏路上遇见民警



民警给孩子穿上外套 警方供图

快报讯(通讯员 六公宣 记者 顾元森)11月21日晚上9点多,南京六合交警大队民警途经六合时代大道姜宋路与龙杨路路口时,看见一名男童沿着绿化带独自走在马路上,他没有穿外套,只穿着秋衣秋裤,而当时室外温度只有3摄氏度。民警立即将孩子送到派出所。

男童是在沪江商贸城一带走失的,孩子的父母应该住在附近。事发当天晚上,派出所正在处理一起发生在沪江商贸城的警情,民警问纠纷的当事人是否认识这名男童,并利用当事人的微信发送寻找小孩父母的视频和信息。网上信息发出后,男童的父母当晚10点半左右来到派出所,认领儿子。原来,事发当时,男童的父母将男童交给奶奶照顾,男童睡醒后,想找爸爸妈妈,便出了门,出门后男童还把门反锁了,结果他的奶奶出不来,老人身上没手机,也没法报警。直到男童父亲在微信群看到其他商户发送的信息,才知道自己的儿子“出逃”了。

“不要怕,我是警察叔叔呀,你是不是走丢了?叔叔带你找爸爸妈妈吧!”民警试图与小男孩交流,可是男童依旧躲躲闪闪,也不说话。

天气太冷,为了不让男童受凉生病,民警立即将身上的防风外套脱下,披到男童身上,同时将男童抱上警车,打开空

调。这时小男孩才慢慢放下戒备心,露出笑容。他断断续续地告诉民警,自己姓王,3岁了,当晚他在家睡醒了,看不到爸爸妈妈,便出来找他们。由于男童无法说出家庭住址,而民警要急着处理一起交通事故,于是将男童送往龙池派出所。

男童是在沪江商贸城一带走失的,孩子的父母应该住在附近。事发当天晚上,派出所正在处理一起发生在沪江商贸城的警情,民警问纠纷的当事人是否认识这名男童,并利用当事人的微信发送寻找小孩父母的视频和信息。网上信息发出后,男童的父母当晚10点半左右来到派出所,认领儿子。原来,事发当时,男童的父母将男童交给奶奶照顾,男童睡醒后,想找爸爸妈妈,便出了门,出门后男童还把门反锁了,结果他的奶奶出不来,老人身上没手机,也没法报警。直到男童父亲在微信群看到其他商户发送的信息,才知道自己的儿子“出逃”了。

妻子成植物人多年,76岁老人想离婚



“我妻子10多年前成了植物人,我还愿意继续照顾她,但我离婚……”近日,76岁的周爷爷向现代快报记者咨询,自己如何才能离婚。原来,他独自去国外玩的时候,在飞机上巧遇初恋孔奶奶。他的心扉再次被打开,决定跟孔奶奶在一起,但离婚成了问题。

现代快报/ZAKER南京记者 邓雯婷

照顾妻子十多年,老人遇上初恋

周爷爷在南京上大学时认识了孔奶奶,二人情投意合。后来,孔奶奶去上海工作,由于通讯不便,此后,他们再也没有联系,各自结婚生子。一晃几十年过去了,周爷爷的妻子瘫痪在床,他还是细心照顾了十多年。

今年年初,周爷爷独自去韩国玩。在飞机上,听到一个

熟悉的声音,他不敢确定是不是孔奶奶,便主动跟人家聊起天来,后来发现果然就是自己的初恋。经聊天得知,孔奶奶的丈夫已经去世好几年了。周爷爷想要离婚和孔奶奶在一起,并准备立下家庭协议和婚前协议,合理分配财产,给子女们一个交代,也让原配妻子的生活有保障。

能不能离婚,看律师怎么说

老人这种情况想要离婚应该怎么办呢,对此记者采访了多位律师,询问他们的意见。有的律师认为离婚以后妻子可能无人照顾,如果起诉至法院,判离的可能性很小;有的律师认为周爷爷铁了心想离婚,还是有办法离的。

江苏泰和律师事务所律师凌建豪表示,周爷爷的妻子已经没有民事行为能力,离婚后可能会没人照顾她,即使起诉至法院,判决离婚的可能性也很小。周爷爷和妻子婚姻持续时间长,而且在妻子成了植物人以后,还照顾了十多年,足以证明二人感情深厚。因此,周爷

爷不符合感情破裂这个条件,一般法院是不会判决离婚的。

江苏钟山明镜律师事务所律师吕金艳则表示,周爷爷妻子没有民事行为能力,一般来说,她的监护人为父母配偶子女。70多岁的老人可能父母都不在了,周爷爷想要离婚,那么监护人就是子女。周爷爷可以向法院申请指定妻子的监护人,之后周爷爷起诉离婚,监护人可以代替瘫痪在床的母亲应诉。像周爷爷这种情况,的确法院一审应该不会判离的,但如果他坚持要离婚,法院还是有可能判离的。

(文中人物除律师外均系化名)

周日有请律师

每周日,现代快报“有请律师”都会举办现场咨询活动,本周继续。有任何法律问题,都可前来咨询,欢迎报名。

时间:本周日(11月26日)上午9:30-11:30

地点:南京市洪武北路55号置地广场8楼会议室

报名方式:拨打96060热线报名,或在“有请律师”微信平台留言,在对话框中输入“报名+联系方式”即可。

上“有请律师”平台,律师费八五折优惠

现代快报“有请律师”平台可以提供以下服务:

1. 免费法律咨询

你有什么法律问题,尽管来问。在工作日9:30-17:00,我们承诺,律师会尽快给你答复。

2. 律师费享受八五折优惠

为了回馈快报读者,凡是通过“有请律师”平台找律师打官司的,律师费可享八五折优惠。现代快报将对律师的服务质量全程跟踪与监督。

参与方式

1. 拨打24小时服务热线96060;2. 关注“有请律师”微信订阅号,在对话框中跟我们互动。



请扫二维码

“1314520”“131452”浪漫密码 网约车司机接连破解转走钱

快报讯(通讯员 江公宣 实习生 牛玉坤 记者 陶维洲)最近,一位网约车司机来到南京江宁开发区派出所投案自首,称其破解了乘客落下的手机密码,并通过微信转走了2680元。原来,这位乘客用“1314520”做密码,虽然很浪漫,但却被这位网约车司机猜到了。

11月20日晚上7点左右,网约车司机关某来到江宁开发区派出所投案自首。他向民警坦白,当天中午,他载着一位乘客前往目的地。乘客是个小伙子,一路上都在和女友打电话,显得非常甜蜜。然而,到了目的地后,关某发现,下车的小伙将自己的手机落在了车上。出于好奇,关某便想把手机打开看看。

关某一试之下,发现手机有锁屏密码。“想到这小伙和女友这么黏,我就想他的密码会不会就是爱的誓言。”关某交

代,他就试了试“1314520”(一生一世我爱你),结果手机居然被解开了。之后,关某又发现,小伙手机微信的支付密码就是“131452”,于是就用小伙的手机转了2680元给自己。

盗窃得手后,关某开始担心警方会查到他。左思右想之后,他便来到派出所投案自首。关某称,其因最近还贷急需钱,才做出了这一不理智的举动。民警告诉现代快报记者,失主姓周,发现手机遗失、钱款被盗后,周某已经报了警。如果关某不投案自首,警方也会很快将其抓获。

目前,关某已经将钱和手机退还给了周某,他则因涉嫌盗窃被警方依法取保候审。针对此案,警方提醒广大市民,在设置手机支付密码时要避免使用简单和易破解的密码,一旦丢失手机,应立即向银行申请冻结自己手机网银和第三方支付平台密码。